

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 14.840

Suscripción en Córdoba...
Fuera de Córdoba.....

JUEVES 5 DE JULIO DE 1900

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LI

PEKIN

La atención del mundo entero se halla vivamente preocupada ante los sucesos que se desarrollan en China, y principalmente ante la gravedad de los rumores que circulan respecto a la situación, aún no aclarada definitivamente, de los representantes diplomáticos y súbditos extranjeros que se hallan en Pekin.

El resultado de la contienda no es difícil de prever, y no ha de ser muy agradable para el Celeste Imperio.

El ferrocarril, de unos 100 kilómetros y de reciente construcción, que une a Tien Tsin con Pekin, se halla interrumpido.

Las tropas internacionales, al mando del almirante inglés Seymour, habrán seguido probablemente el mismo camino que la columna expedicionaria franco-inglesa que se apoderó de Pekin en 1860 pasando por Tong Tchen, ciudad de más de 100.000 habitantes, a unas cinco leguas de la capital.

También hay el famoso gran canal imperial, de 1.200 kilómetros de longitud, que une el Yang Tse Kang y el Pei Ho, que pasa por Tien Tsin y por Pekin, pero que como fué construido en el siglo XIII de nuestra era, está en gran parte fuera de uso, por incuria de los mandarines.

Después de atravesar verdaderas nubes de polvo, se llega ante las murallas de Pekin, de 15 metros de altura y 12 de espesor, en las que 16 puertas dan acceso a la capital.

En el interior de las gigantescas murallas está encerrada la ciudad, ó mejor dicho, las tres ciudades: la imperial, la tártara y la china.

En la ciudad imperial, rodeada de muros con tejado amarillo, color del poder supremo, y en la que jamás penetra el europeo, vive el Hijo del Cielo, rodeado de su corte, medio tártara y medio china, y de hermosos jardines, con bellas calles de árboles.

La residencia imperial tiene unos once kilómetros cuadrados.

La puerta principal sólo puede franquearla el monarca, como ocurre en todos los países donde habita la raza amarilla.

El famoso palacio de Verano está a cuatro leguas de Pekin. Se llega al mismo por caminos rodeados de hermosos edificios, muy concurridos hace algunos años y hoy completamente solitarios, y en él sólo se contemplan las ruinas de pabellones admirables, de maravillosos kioscos, de ricas pagodas donde crece la yedra, edificios en que las huellas del humo y del fuego denuncian que por allí ha pasado la guerra...

En 1860, los ingleses, para vengar las crueldades cometidas por los chinos con los prisioneros, ordenaron el incendio del palacio de Verano, antes de la llegada de los franceses, quienes no penetraron en la residencia imperial has-

ta que fueron saqueadas las inmensas riquezas que contenía dicho palacio.

Al lado de la ciudad imperial está la ciudad tártara, invadida poco a poco por el elemento chino, y en la que se encuentran en una misma calle las legaciones extranjeras, que se distinguen unas de otras por el asta de bandera y por el escudo colocado en el frontis de la puerta principal.

Estas legaciones son antiguos yamens (palacios chinos), más ó menos transformados, rodeados de muros de ladrillo, precedidos de una especie de cuerpo de guardia, y dentro de los cuales habitan en grandes y pequeños pabellones, el ministro y sus subordinados.

Los palacios mejores son los de Inglaterra y Francia.

La ciudad tártara está llena de soldados chinos, a quienes tan pronto se les vé marchar con su viejo fusil á hacer el ejercicio, ó estar de guardia jugando al dominó ó dormidos al sol.

La ciudad china, la más animada y la más comercial, se halla más poblada que la ciudad tártara, aunque ocupa una extensión dos veces menor.

Las casas, muy estrechas, tienen todas el mismo aspecto. Son de ladrillo y madera, con esculturas muy raras en las fachadas, y adornadas todas con banderolas. Hacen el efecto de barracas de feria.

Ciertos geógrafos que jamás han visto á Pekin, calculan en dos millones el número de habitantes.

Los misioneros católicos y protestantes que habitan en la capital, creen que su población oscila entre seiscientos á seiscientos cincuenta mil habitantes.

Tien-Tsin.

Un suizo que ha residido largo tiempo en Tien-Tsin, escribe á un periódico helvético.

"Tien-Tsin pasa por ser la ciudad más poblada de China, estimándose su población en un millón de almas. Situada sobre el río Pihó, á unas diez leguas del mar, es uno de los puntos más importantes del imperio del centro. Desde hace años, el río es inaccesible á los buques de gran calado, pudiendo entrar en él solamente los de pequeño tonelaje. El trasbordo de mercancías se hace en Tien-Ku, pequeña ciudad en la embocadura del Peiho.

Francia é Inglaterra han logrado determinadas concesiones en Tien-Tsin, que se hallan á distancia de algunos kilómetros de la ciudad, á la cual se unen por un barrio populoso. La concesión francesa está habitada en gran parte por chinos y ha mejorado mucho bajo la administración del cónsul actual. El comercio extranjero empieza á instalarse allí.

La concesión inglesa de que están excoñidos los indígenas, es el centro de los negocios. Allí se encuentran la mayoría de los consulados, los Bancos y principales casas de comercio.

Las calles son anchas, bien cuidadas,

y á uno y á otro lado se alzan casitas muy elegantes con jardín.

La población extranjera se calcula en 800 ó 900 almas, incluyendo numerosos misioneros. La forman en gran mayoría los ingleses, habiendo también bastantes alemanes, un corto número de franceses y algunos rusos, americanos, suizos, etc. Hay mucha vida social, existiendo sociedades de todas clases, sport, tiro, canto, orquesta y bibliotecas.

La población inglesa es muy hospitalaria y acoge muy amablemente á todos los blancos. Ha formado un cuerpo de voluntarios, que seguramente celebrará habérselas con los boxers.

Con las dotaciones de los buques y algunos Maxims, la propiedad de los extranjeros no creo que corran peligro."



EL GENERAL CONTRERAS Y ROMAN

5 de Julio.



Sufrido algunos exorvios bien disculpables, pues fué de los que tienen por lema la consecuencia, la honradez y el desinteresado sacrificio por la causa que defendien.

Pertenecía á robusta raza de militares, como lo demostró en los combates y dando á la patria un hijo glorioso por su bravura y pericia, y nació en Pira (Italia) en 24 de Junio de 1807.

Se batió por primera vez en las acciones de Montefrío y Priego, contra los franceses que vinieron á España en 1823 á restablecer el poder absoluto, y en las batallas de Jaen y Jódar hizo sonar de un modo honrosísimo por su arrojo y serenidad.

Durante toda la primera lucha carlista estuvo constantemente en operaciones, hallándose en el sitio de Bilbao, en el paso del Cinca y en los hechos de armas de Canicero, Fuenmayor, (en el que recibió una herida grave de lanza), Villalona, Miranda de Ebro, Pancorbo, Berrioplano, Grao, Barbastro, Chiva, Cariñena y otros que sería prolijo enumerar, rayando á tan grande altura su

comportamiento en cuantos combates asistió, que antes del abrazo de Vergara fué declarado benemérito de la patria y honrado con la cruz laureada de San Fernando y con diversos empleos, incluso el de coronel.

Como prueba del aprecio en que sus superiores tenían sus buenas cualidades de militar, al estallar nuevamente en 1847 en Cataluña la guerra carlista, le fué conferido el mando de una columna, con la cual realizó tal serie de proezas que en los tres meses que estuvo al frente de ella se ganó el empleo de brigadier y dos cruces de San Fernando, amén de otras recompensas, entre las que se cuenta el cargo de segundo cabo de la capitania general de Puerto Rico.

Desde muy jóven y persiguiendo á los carlistas, D. Juan Contreras aprendió á rendir culto á las ideas liberales, las cuales fueron acentuando su radicalismo, hasta llegar al pudonoroso soldado á declararse republicano decidido y entusiasta, por cuyo motivo viósele sublevarse en 1869 contra el Gobierno provisional y proclamar el cantonalismo en Cartagena en el año 1873.

Antes de la revolución había vivido algunos años emigrado.

Falleció el 5 de Julio de 1881.

HERNANDO DE ACEVEDO.

Deslinde de posesiones francesas y españolas.

Las negociaciones, largo tiempo entabladas en Francia y España, para el deslinde de sus posesiones respectivas del Congo, han conducido al fin á un convenio que acaban de firmar el señor León y Castillo, embajador de España, y el señor Delcassé, ministro francés de negocios extranjeros.

Este convenio fija al mismo tiempo el límite de las posesiones españolas de Rio de Oro, entre Cabo Blanco y Cabo Begador, en la costa occidental del Sahara.

Francia conserva el Adrar y la Sebka de Ighil.

Las posesiones españolas de Corisco, encerradas en las posesiones francesas del Congo, delante de la isla de Ferdinando Pó, son de poca importancia.

En cambio es importantísimo el convenio relativo al Adrar.

España posee en la costa del Atlántico una larga faja de territorio con límites hasta ahora indeterminados hacia el Norte, hacia el Sur y hacia el Este. El convenio que acaba de firmarse deja el Adrar á Francia. Esta región está situada entre los 19 y 23 grados de latitud Norte y los 13 y 16 grados de longitud Oeste, á 250 kilómetros del Océano y á 400 kilómetros del Norte del Senegal. Su superficie es de unos sesenta mil kilómetros cuadrados, poblados por unos veinte mil habitantes entre negros, berberiscos y moros. Es el punto más meridional del Sahara, donde se cultivan los cereales.

La principal riqueza del país consiste en la explotación de la inmensa mina de sal gema que constituye la Sabkha de Ighil y que se extiende sobre una longitud de 30 kilómetros y una anchura de 10 á 12.

OFICIAL

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE CORDOBA

Don Francisco Fernández Vior y Diaz, Juez de primera instancia de esta ciudad.

En virtud del presente se hace saber: que en los autos ejecutivos que se siguen en este Juzgado y ante el actuario que refrenda, á instancia del procurador don Rafael de Guevara y Costi, en nombre de doña Bersabé García-Manso Montes, de esta vecindad, contra don Francisco Tendero Galvez, vecino de Aguiar, para el cobro de cierto crédito hipotecario, sus intereses y costas; he acordado sacar á pública subasta para su venta, las cinco sextas partes de la casa que á continuación se describe:

Una casa señalada con el número ocho en la calle Manzanares de la ciudad de Aguiar, que linda por la derecha entrando con la número seis; por su izquierda con la número diez y por su fondo con la calle de los Moros; bajo cuyos linderos se comprende una superficie de quinientos once metros, sesenta y tres decímetros cuadrados; constado de portal, dos salas á la fachada, patio con galería y pozo, dos escaleras, cocina, despensa, pozo, otra escalera, coladizo, corral con pozo, y puerta á la calle Moros; y en el principal existen dos galerías; cuarto, sala con alcoba y pajar; cuyo valor total es el de cinco mil quinientas pesetas, y el de las expresadas sextas partes el de cuatro mil quinientas ochenta y tres pesetas treinta y cuatro céntimos, que sirve de tipo para dicha subasta.

Para el remate de las cinco sextas partes de la casa antes descrita, he señalado el día veintiocho de Julio próximo venidero, á las diez de su mañana, en la sala audiencia de este Juzgado, sito en el piso alto de las Casas Consistoriales; bajo las condiciones siguientes:

1.ª Que para tomar parte en la subasta, deberán consignar previamente los licitadores sobre la mesa del Juzgado, ó en el establecimiento público destinado al efecto, el diez por ciento de las cuatro mil quinientas ochenta y tres pesetas treinta y cuatro céntimos.

2.ª Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo.

Y 3.ª Que los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en la escribanía del actuario, para que puedan ser examinados por los que deseen presentarse como postores, sin que tengan derecho á exigir otros.

Daño en Córdoba á veintiocho de Ju-

—¡Oh! ¡El inglés está en Valencia!... exclamó la jóven; sin duda se ha cansado de Emereuciana, y viene á vengarse de mi desden.

Arrojó con ira el ramillete á un estanque allí vecino, y tomó las cartas que le daba la niña.

—¡De Augustol... exclamó, y de Aquiles.

—¡Cómo! ¿Escribe tu marido?

—¿Es de papá? ¡Ay! ¡Qué alegrías!... ¿Ves como no nos había olvidado? dijo Ermelinda.

La emoción que Angela experimentó, no la permitió en algunos momentos leer las cartas, que dejó caer en su falda, doblando la cabeza sobre el pecho.

—¡Déjanos, hija mía; vete á buscar al abuelito por la huerta, y después te daremos noticias de tu papá! dijo doña Margarita procurando así alejar á la niña para que no se enterase de ciertos misterios que no la convenía penetrar.

—¡Madre mía, ni aún me atrevo á leer la carta de Aquiles! ¿Qué me dirá este hombre, después de dos años de silencio?

—Veámoslo, pero si estás demasiado afectada no la leas; veámosla de Augusto, que será más consoladora.

—¡O más triste! El pobre solo sus tristezas puede comunicar, dijo Angela abriendo su carta.

He aquí su contenido, que leyó en alta voz la jóven:

"Prima mía: Sé que vas á venir á París; tu marido te llama, y debes obedecerle, porque así tu inocencia triunfará de la calumnia y de la malignidad, que te han herido tan injustamente. Tengo muchas cosas que contarte, y como sin relato es largo, voy escribiéndolas en pliegucillos, los que te remitiré cuando se hayan cambiado nuestras residencias; es decir, cuando tú estés en París y yo en Valencia; porque

peranza de que puedas justificar tu inocencia. Creo que por el amor á Ermelinda y á tu propio decoro, no te negarás á complacerme; así, pues, te ruego que apenas recibas mi carta, te pongas en camino y vengas á reunirme conmigo. Es aquí necesaria tu presencia, porque tengo firmada tu escritura, y debes cantar en el Teatro Italiano: ha sido un compromiso al que no pude evadirme sin declarar que estábamos separados, y eso he tenido buen cuidado de ocultarlo por honor tuyo y de mi hijo.

Te aguarda con impaciencia tu esposo.

AQUILES.

Esta carta causó una terrible impresión en las dos mujeres, que instintivamente rompieron á llorar y se arrojaron una en brazos de la otra.

Estos juegos de los niños y esta mútua inteligencia no se habían escapado á la penetrante mirada de Angela, mucho más cuanto tenía presentes parecidas escenas cuando amaba á su primo, y les unía la esperanza de un enlace que, por su desgracia, no debía llegarse á verificar.

—¡Ay! ¡ojalá que ellos sean felices!... se repetía con frecuencia.

En este propósito procuró apartar á su hija de todo cuanto tuviese relación con el mundo del arte, ocultándole por completo las locuras de su fantasía, que la hicieran tan desgraciada.

Ermelinda no era tampoco un genio como su madre, y tenía escasa afición á la música.

—Hace mucho tiempo que Augusto no escribe; ¿qué le habrá sucedido? dijo doña Margarita después de un rato de silencio.

—Es verdad, contestó Angela; y

CRÓNICA PARISIEN

La Exposición, con ser tan vasta, va resultando pequeña para contener el número de visitantes que de cada día aumenta de una manera extraordinaria.

Anoche, a pesar de los cuatro billetes de entrada que se exigían por persona, era difícil circular por el Campo de Marte, la ribera izquierda del río y la calle de París, atestadas de gente.

Las iluminaciones quedan corregidas de ciertas deficiencias que se habían observado hasta ahora. Desde el Trocadero hasta el palacio de la Electricidad, el golpe de vista es verdaderamente fantástico en las noches de iluminación general, y aún lo es más el que ofrecen las márgenes del Sena entre los puentes de Jena y de Alejandro.

Anteayer entraron en la Exposición 243,069 personas.

Los alumnos de las escuelas comunales de la villa de París celebrarán mañana una gran fiesta gimnástica, organizada por el coronel Derné, bajo la presidencia de honor del presidente de la República. En ella tomarán parte unos 7.000 alumnos.

Los Felibres de París celebrarán mañana, en la poética villa de Seeaux, sus acostumbrados juegos florales, bajo la presidencia del eminente poeta provenzal Félix Gras.

A. SAISSY.

París 2 de Julio de 1900.

ESPAÑA EN CHINA

Los intereses españoles en China, comprometidos, como todos los extranjeros, por el estado de desorden y desobediencia a la autoridad que allí prevalece, son muy pocos, pero algunos existen. Ellos hacen que sigamos con impaciencia los sucesos que se están desarrollando en Pekín.

Tenemos en dicha capital un representante, diplomático de carrera y persona muy instruida, el señor Cologan, de cuya suerte, así como del edificio en que se halla instalada la legación (propiedad de España), nada concreto se sabe hasta el presente.

En el inmenso territorio del Celeste Imperio dos órdenes religiosas, las de los dominicos y los franciscanos, tienen esparcidas misiones católicas, que en algunos puntos han convertido a cierto número de chinos. En fin, en Canton y en Hong Kong existen algunos comerciantes con nuestra nacionalidad, pocos de ellos peninsulares, los más filipinos o procedentes de este archipiélago, que no han aceptado la dominación americana.

Nuevos buques de guerra franceses

En Cherbourg se procede con alguna actividad a la construcción de varios submarinos.

El *Français* será puesto a prueba el día 1 del próximo Agosto y el *Algérien* podrá ser botado al agua a principios de Octubre.

La Cámara discutirá una proposición de M. Camilo Pelletan que tiende a au-

mentar considerablemente el número de los submarinos previsto en el nuevo programa naval, que está sobre el tapete. Es casi seguro que la Cámara atenderá a la petición de M. Pelletan.

El submarino *Narval* ha terminado las pruebas oficiales y va a ser armado en definitiva.

Cherbourg posee ahora dos submarinos que tomarán parte en la defensa del puerto, en las maniobras navales.

INGLESES Y BOERS

París 3.—Según noticias del Transvaal, recibidas durante la pasada noche, se libró un combate entre boers e ingleses, desfavorable para estos últimos.

El general Buller parece confesarlo, diciendo que después de la acción de Amerspoort, los ingleses se retiraron, aunque sólo con pérdida de dos muertos y seis heridos.

Londres 3.—Telegrafían de Pretoria, con fecha 1 del corriente, que el general Randle ha dictado un bando en el que amenaza a los burghers con multas y hasta con la confiscación de sus bienes, si acogen y protegen a las partidas y partidas sueltas de boers ó si no indican la presencia de las mismas a las autoridades y jefes de las tropas inglesas.

Londres 3.—El *Daily Express* publica un telegrama de Standerton, en el que participan que el general Clery atacó a los boers el sábado cerca de Vlasagte.

El despacho no indica el resultado del combate, lo cual inclina a sospechar que no debió ser favorable a los ingleses.

Londres 3.—El corresponsal del *Daily Express* en Lorenzo Marques dice que, según la versión de los boers acerca de la ocupación de Heidelberg, las tropas inglesas, en número de 10.000 hombres, trataron en vano de envolver en Viljoen a los comandos transvaalenses, los cuales, aunque poco numerosos, lograron escapar del círculo de hierro en que se pretendía encerrarlos, causando a los ingleses pérdidas considerables.

Londres 3.—Refiere el periódico *Daily Graphic* que un médico procedente del Cabo dice que el pueblo inglés se crispaba de indignación y de horror si supiese cómo son tratados los heridos y enfermos en el sur de Africa.

LA GUERRA EN CHINA

Londres 3.—La prensa de esta capital se muestra unánime en manifestar la creencia de que Alemania no modificará la actitud en que actualmente se encuentra con respecto a China, y que se contentará con una reparación completa, sin ir más allá.

Los periódicos ingleses insisten en la necesidad de encargar al Japón de intervenir en China, a fin de evitar una catástrofe.

Tras de todas estas logomaquias, los suspicaces ven el recelo de que Alemania se aproveche de la situación, en detrimento de la influencia de Inglaterra, en el Extremo Oriente, y el temor de que, obligada la última potencia a enviar a China grandes fuerzas, tropiece con nuevas dificultades en Africa, y acaso en la India.

Londres 3.—Telegrafían al *Daily Mail* desde San Petersburgo que fuerzas del ejército custodian la Legación

de China en la capital de Rusia, por temerse que el repulacho se entregue a violencias y represalias contra los representantes diplomáticos del Celeste Imperio.

Londres 3.—Según telegrafía el corresponsal del *Daily Express* en Berlín, el Gobierno alemán se niega a reconocer como oficial la noticia del asesinato de su ministro plenipotenciario en Pekín.

ACEITE

Evaluación de cosechas

Se evalúa la cosecha de aceite: en Francia en 46 millones de pesetas; en Italia, en 105, y en España en pesetas 195.423.017.

Tomando como base todos estos datos, y haciendo un cálculo proporcional, se halla en números redondos que Italia debía obtener, por valor de sus cosechas, un rendimiento anual de 212 millones de pesetas, tomando el ingreso que el agricultor francés obtiene por sus frutos, como término de comparación.

Nuestra pérdida llega a la cantidad de 115 millones, desde el momento en que si se cotizara nuestra cosecha actual en el mercado, como en las regiones francesas, debería alcanzar un total de pesetas 400.358.000.

Explicase esta diferencia notando que mientras los aceites franceses gozan gran fama, los nuestros no pueden estar apenas en los mercados extranjeros.

Debe esto a nuestro gran atraso en la elaboración de este precioso caldo y a la deficiencia de los tratados de comercio.

Hoy es evidente que se elabora mejor.

Se da el caso, como en los vinos, que Francia nos compra los aceites a bajo precio, como primera materia, mejorándolos después por medio de una serie de operaciones aquí desconocidas.

Para que resulten aceites superiores los de España, hay que elaborarlos bien, partiendo del cuidadoso cultivo de los olivares.

LA PEREGRINACION A ROMA

Carta del señor Arzobispo de Sevilla a los Obispos de la provincia eclesiástica.

Muy señor mío y venerado hermano: la peregrinación de esta región andaluza a Roma, que debió verificarse en Mayo último, hubo de aplazarse por razones harto sabidas, pues consignadas aparecen en un escrito mío que vió la luz en el *Boletín Oficial* de esta diócesis.

El tiempo fijado para la expedición, cuando se acordó el aplazamiento, fué el otoño, y las razones que a la comisión organizadora asistieron para tomar esta resolución son tan obvias, que fuera ocioso detenerse a expresarlas.

Los que en esa época del año han estado en Roma saben que ni el calor molesta ya, porque ha perdido su fuerza, ni se siente aún el frío, que la seriedad del cielo, porque tampoco abundan las lluvias, permite al viajero ir a todos lados y visitar los diversos monumentos religiosos de la gran metrópoli del orbe católico.

Entre los meses del otoño nos ha parecido preferible el de Octubre, no solo porque es ó suele ser el de temperatura más benigna y más igual, sino tam-

bién porque ya entonces, organizados los estudios en los Seminarios, pueden los Prelados abandonar sus diócesis con menos dificultad.

Se ha renunciado por fin a la idea de utilizar la vía marítima, porque la mayoría de los expedicionarios tienen horror al agua, imaginando, no muy razonadamente a mi entender, que son mayores los peligros en la mar que en la tierra, ó a lo menos que no hay contra ellos tantos medios de defensa.

Por esta razón, y porque es más fácil en otoño que en primavera el que surja alguna borrasca, ha estimado la Comisión que los peregrinos marchen por la vía terrestre.

En mi *Boletín*, si lo ha leído usted, ó en otros papeles y publicaciones que las han anunciado, habrá usted visto las considerables rebajas que las empresas ferroviarias hacen, y las facilidades que dan para que el viaje sea rápido y relativamente cómodo y agradable, por más que esto no lo busque el peregrino, animado como va, no del deseo de ver y de gozar, sino de espíritu de piedad y de penitencia.

Yo abrijo la confianza de que ahora no sufrirá nuestro proyecto la suerte que le cupo en Mayo, y se reunirá número bastante de viajeros para lograr todas las ventajas con que brindan las Compañías.

Pero, venerable Señor y Hermano mío, ¿no será el espectáculo que demostro al mundo tanto más edificante cuanto mayor sea el número de los que vayamos a ofrecer al Padre Santo nuestros homenajes? ¿Y no experimentará además León XIII un consuelo indecible, si ve que de esta comarca, la más apartada de Roma que hay en la Península ibérica, corre a pagarle tributo de adhesión y amor no un pequeño grupo, sino una muchedumbre considerable de fieles hijos, que no han vacilado en dejar su hogar, su descanso, sus negocios, etc., a trueque de llevar un poco de bálsamo a las heridas abiertas en el seno del Padre amante por hijos ingratos que no han temido hacerle sufrir?

Quisiera yo por eso que la provincia eclesiástica de Sevilla se trasladase toda entera a Roma en el próximo Octubre...

Desearía a lo menos que fuésemos, si no todos, los más de los Obispos que estamos al frente de sus iglesias, y una crecida representación de nuestras respectivas diócesis, lo cual, después de todo, no es tan difícil como al primer golpe de vista parece.

No soy yo ciertamente de aquellos que creen, porque están, según se dice, siempre repletos los teatros, las plazas de toros henchidas de espectadores, los paseos públicos frecuentados por ociosos, que arrastran un lujo asiático, etcétera, etc., que España es un pueblo rico, a pesar de las amputaciones que su territorio ha sufrido; no: pienso que estamos mal, muy mal; que abunda la miseria, y que urge, si nuestra visible decadencia no ha de convertirse en oprobiosa ruina, que se fomenten la agricultura, la industria, el comercio, y se trabaje por abrir las fuentes de la pública prosperidad; pero así y todo juzgo que hay muchos en todas las regiones de España que, sin costoso sacrificio, pueden ir a Roma en las condiciones en que se presenta el viaje para los peregrinos.

¿No siente V., mi venerado Hermano, del propio modo que siento yo? ¿Y no entiendo que si nos concertáramos para el efecto los Prelados de esta gran provincia, acandillaríamos, al dirigirnos a Roma, una legión que el Papa recibiría complacidísimo?

Presumiéndolo así desde luego, me atrevo a rogar a V. que, uniendo sus esfuerzos a los de los demás Hermanos, ponga manos a la obra y todos nos dediquemos a reclutar gente que se nos asocie para esta solemne manifestación de fe, de piedad y de amor a la Iglesia y a la Santa Sede.

Si no encuentra V. desatinado el pensamiento, sino antes lo acepta y acoge, dígnese decirme, empezar desde luego los trabajos, y cuando todo esté preparado, manifestármelo también, a fin de que se fije en definitiva cuándo y cómo haya de emprenderse la marcha.

Aprovecho esta ocasión para reiterar a V. el profundo afecto con que soy ahora, como siempre, su devotísimo humilde servidor, hermano y capellán q. b. s. m.,

† MARCELO, Arzobispo de Sevilla.

30 Junio de 1900.

Excmo. Sr. Obispo de... Badajoz, Cádiz, Canarias, Córdoba y Tenerife.

Gacetas

—El Fiscal de Córdoba.—Según noticias de origen particular, ha quedado sin efecto el nombramiento de presidente de la Audiencia de Cuenca a favor de nuestro distinguido amigo don Pedro Higuera Sabater, digno fiscal de la de Córdoba. Con satisfacción comunicamos esta noticia a los numerosos amigos del señor Higuera que, como nosotros, supieron con disgusto su traslado a aquella población.

—Reunión.—La Asociación Cordobesa de Escritores y Artistas celebrará sesión general el domingo próximo, a las seis de la tarde, en el salón alto del café del Gran Capitán, para tratar, entre otros asuntos de interés, de la reelección de cargos vacantes por dimisiones presentadas.

—Estación olivarera.—Como ya dijo nuestro corresponsal telegráfico de Madrid, el ministro de Agricultura ha recibido a los senadores y diputados por Córdoba, quienes le ofrecieron en nombre de la Diputación provincial, Cámara de Comercio y otros organismos, el terreno necesario y cuantos elementos sean precisos para la estación olivarera que el ministro se propone establecer en una de las capitales andaluzas. El señor Gasset aceptó, agradeciéndoles tales ofrecimientos, y prometió tener muy en cuenta las justas aspiraciones de Córdoba en asunto que afecta directamente a una de sus principales riquezas.

—Música.—La banda municipal tocará esta noche en el paseo del Gran Capitán los siguientes números: 1.º Pasodoble a Mazzantini, *Erviti*.—2.º Danza húngara núm. 6, *Brahams*.—3.º Overture "Poeta y aldeano", *Suppl.*.—4.º Cantos de Himeneo, valse, *Czibulka*.—5.º "La Zarzina", mazarica, *L. Gamme*.—6.º Paso-doble "El concurso de Monfluet", *P. Yacne*.

—Funerales.—En la parroquia de San Pedro se verificaron ayer, a las seis y media de la tarde, solemnes funerales en sufragio del alma de la virtuosa señora doña Luisa Costi y Erro, viuda del que fué apreciable amigo nuestro don Mariano Guevara. A la fúnebre ceremonia asistió numeroso y distinguido duelo para rendir el último tributo de respetuosa consideración a la buena memoria de la ficada. Reiteramos a sus hijos la expresión de nuestro sentimiento.

ya debe estar en París: en su última carta nos anunciaba que se dirigía a ese punto.

—Si me permites, mamá, iré al balaón a ver si viene el cartero, dijo Ermelinda, que con su natural viveza no podía estar mucho tiempo sentada.

—Haz lo que gustes, hija mía, repuso Angela, siempre deseando complacerla.

La niña dejó la labor, y se marchó saltando. Apenas quedaron solas, exclamó la anciana:

—¡El infeliz Augusto debe llevar dos años fatales; día por día y hora por hora sin descansar, recorriendo pueblos, ciudades y aldeas, sin encontrar en ninguna parte la menor hecilla de su mujer y de ese aborrecido inglés que la sedujo y se la llevó.

—Es bien extraño por cierto; lo mismo ellos que Aquiles dónde se habrán escondido? dijo Angela con dolorosa tristeza.

ra la afectaron las noticias que en ella le daba, y sobre todo, su próximo viaje a París, en lo que no había pensado ni remotamente.

Doña Margarita sintió también un estupor indecible, y ella misma, con la más viva ansiedad, rompió el sobre de la carta de Aquiles, y se la presentó abierta a su hija: esta leyó:

"Querida esposa: Después de dos años de silencio extrañaras que te escriba; pero hasta hoy he vivido en la creencia de que eras culpable, y no solamente culpable, sino muy criminal como esposa y como madre. Adquirí pruebas de ello, las que pudieran servirme ahora mismo en cualquier tribunal, para separarme de tí y arrancarte mi hijo..."

—¡Qué horror!... exclamó doña Margarita.

—Pero no lo hice entonces, y menos lo haré hoy, que conservo la es-

tú vienes y yo voy; nuestro destino es vivir separados, y viviremos, aceptando la amarga copa que nos ofrece la suerte.

—Deseo respirar las áuras del Cabanal para que refresquen mi frente y vivifiquen mi corazón; díces que nuestros hijos se aman, y arhecho contemplar su paciente amor. ¡Ay! ¡ojalá que ellos aprovechen la felicidad que nosotros hemos perdido. Dales mil besos, un abrazo a mis queridos tíos, y que pronto tendré el gusto de contarles verbalmente mis infortunios.

Siempre te ama con fraternal cariño tu primo

AUGUSTO.

Durante la lectura de esta carta se había interrumpido Angela varias veces; unas para enjugar sus lágrimas, otras para lanzar exclamaciones de sorpresa; de tal mane-

—¡Ah! la conducta de tu marido ha sido bien cruel; ni ha escrito una sola carta desde que se marchó, como si su esposa hubiera sido una mujer criminal.

—Per lo menos me tiene en ese concepto; juzgó por las apariencias, y me abandonó sin comprender mi corazón ni mis sentimientos.

—¡Infame!... murmuró con indignación la anciana.

—¡Mamá!... ¡mamá!... aquí traigo muchas cosas, dijo con alegría Ermelinda, apareciendo en el jardín.

—¿Qué traes? preguntó Angela.

—Dos cartas y un ramillete de jazmines que un lacayo ha dejado para tí.

Angela palideció visiblemente.

Entre las hojas del ramillete había una diminuta tarjeta, que en letras de oro decía:

"Jorge Williams tiene el honor de saludar a la ilustre prima-donna Angelina Florentini."

Ilustre viajero.—Ha marchado a Sanlúcar de Barrameda, donde pasará el verano, nuestro respetable amigo el Excmo. é Ilmo. señor don Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, Arzobispo de Valencia.

Teatro-Circo.—En la función verificada anoche en el Teatro-Circo del Gran Capitán se presentó por primera vez el cuerpo coreográfico anunciado, que consta de cuatro parejas. Bailó muy bien sevillanas, la flor de la Maravilla y la Flamenca, siendo muy aplaudido, especialmente la primer bailarina señorita Martínez. Asistió más concurrencia que á las funciones anteriores.

Atención.—Hemos recibido atento B. L. M. de nuestro estimado amigo don Francisco de Vin y Torres, ofreciéndonos sus servicios en el nuevo cargo de Jefe del Registro fiscal de la propiedad de esta provincia. Agradecemos mucho la atención que con nosotros ha tenido este digno é ilustrado funcionario.

Juegos prohibidos.—Varios sujetos, con el descaro y la tranquilidad mayores que pueden concebirse, jugaban anteayer al monte en los jardines del Duque de Rivas. Un guardia municipal sorprendió el improvisado garito y los puntos emprendieron la fuga, logrando el dependiente de la autoridad detener á tres de aquellos y apoderarse de una baraja y dos gorras, que dejaron abandonadas al huir.

Viajero.—La prensa madrileña en su información telegráfica, da cuenta de la salida de Avila del nuevo gobernador de Santander nuestro distinguido amigo el excelentísimo señor Duque de Hornachuelos. En la estación le despidieron muchos amigos particulares y políticos y todo el elemento oficial.

Una sorpresa.—El vendedor de leche de vacas que tiene su puesto en un portal de la calle Duque de Hornachuelos, al intentar abrirlo anoche notó con sorpresa que estaba cerrado por dentro. Después supo que tal medida le había tomado el dueño del local y denunció el hecho á los dependientes de las autoridades.

El miedo.—Añoche reñía un matrimonio mal avenido en la calle de la Pastora y tal fué el escándalo promovido y tales las cosas allí ocurridas, que un niño de corta edad que estaba próximo al teatro de la contienda cayó víctima del susto, produciéndose una herida que le fué curada en la casa municipal de socorro.

Perfumaria.—El vecindario de la plaza del Salvador se queja de los malos olores que produce una casa de dicha vía, con grave perjuicio de la salubridad pública.

A su dueño.—En las oficinas de la guardia municipal está depositado un resguardo del Monte de Piedad, encontrado en la vía pública.

Robo.—Al vecino del Viso Tomás Morales Media le han robado de un arca que tenía en su domicilio cuarenta pesetas en billetes del Banco y otra cantidad menor, que no puede precisarse, en monedas de varias clases. Ignórase, hasta ahora, quienes sean los autores.

Boletín Oficial.—El de ayer publica lo siguiente: *Ministerio de la Gobernación:* Real orden confirmando el fallo de la comisión mixta de reclutamiento de Navarra que desestimó la excepción alegada por el mozo Antero Perez Artajo, de Tudela.—*Ministerio de Hacienda:* Real orden disponiendo que el caramelo líquido se incluya entre los productos que cita el artículo 53 del reglamento para la cobranza del impuesto sobre los azúcares.—*Ministerio de Agricultura:* Real orden ampliando las atribuciones concedidas á las jefaturas y demás dependencias de obras públicas para nombrar porteros y otros empleados.—*Jefatura de minas:* Anuncios de haber sido solicitadas veinte pertenencias de la mina de hierro "Perico Moles", del término de Santa Eufemia; veinticuatro de la de plomo "Santa Emilia", de Fuente Obejuna; veinticuatro de la de hierro "La Reina de los Angeles", de Luque; diez y ocho de la del mismo metal "San Bartolomé", de Montoro; sesenta de la de bismuto "La discordia", de Conquista; ciento de la de hulla "San Nazario", de Hinojosa; doce de la de hierro "Rafaelín", de Luque; otras doce de la del mismo término y metal "San Antonio", y diez y ocho de la de hierro "Colon", de Hornachuelos.—*Ayuntamientos:* Anuncios de tener expuesto al público los de Obejo, Pozoblanco, Aguilar, Bajalancé y Fuente Palmera el padrón de cédulas personales. Idem de las segundas subastas para arrendar el impuesto de consumos de Luque y Villa del Rio. La primera se verificará á los diez días de haber sido convocada por el *Boletín* y la segunda el 12 del corriente.—*Juzgados:* Edictos del de Córdoba anunciando para el día 28 del mes actual la venta en pública subasta

de una parte de olivar del término de Montoro, y citando á Cristóbal García Díaz.

Incendio.—El día dos del mes actual hubo un violento incendio en la finca llamada "Pilar", contigua á los Llanos del Conde, de la propiedad de don Manuel Baena Molero, ardiendo una considerable extensión de terreno sembrado. Afortunadamente pudo salvarse un polvorín de las minas próximas, que se halla en dicha finca. No ocurrieron desgracias personales y el importe de las pérdidas asciende á pesetas 7.641. Originaron el fuego algunas chispas desprendidas de la máquina del tren de mercancías número 215, descendente de Córdoba.

Guardia civil.—La benemérita del puesto de Pedro Abad ha detenido á Francisco Ruiz Conde y Juan Conde Medina, que hurtaron cinco arrobas de patatas á Rafael Valverde Tejero, de una finca de aquel término.—La de Montilla á Francisco Gómez Gutiérrez, que hirió gravemente á Manuel Ruiz Gómez.—La de Puente Jenil á Francisco Anastasio Expósito, reclamado por el juez de instrucción de aquel partido.—Y la de Alcaracejos á dos individuos que robaron varios efectos y comestibles en una choza de aquel término.

Muerto por un rayo.—Un vecino de Beas de Granada, llamado Antonio Unica Cabello, se hallaba en unión de un hijo suyo y otro vecino del mismo pueblo, de nombre Manuel Martín Medina, descansando á la sombra de un árbol de las faenas del campo, en el sitio conocido por el Llano, y en el momento de estar haciendo lumbre para encender un cigarro, cayó una chispa eléctrica, dejándole muerto en el acto.

La cola de los vestidos.—En el Congreso de Higiene recientemente celebrado en Roma, el doctor Casagrandi demostró, por medio de sencillos experimentos, los inconvenientes y los peligros que resultan del uso de la cola en los vestidos femeninos. Para ello le bastó contratar á varias mujeres, á quienes vistió con faldas, cuya cola, formada por una franja móvil de veinte centímetros de anchura, se sometió al examen micrográfico después de haber sido paseada una hora por las calles de la Ciudad Eterna. En todas y en cada una de dichas colas el doctor Casagrandi notó la presencia de colonias enteras de microbios y bacilos, resultando que los menores males que en germen llevan las madres á la cuna de sus hijos, son la influenza, la tisis, el tífus y el tétanos. En presencia de estos hechos, los higienistas asistentes al Congreso de Roma, no vacilaron en procribir terminantemente el uso mortífero de la cola.

SECCIÓN ANEJA

El vigía.

A los literatos pobres ha llamado la *Gaceta*. El camino que ellos lleven de hijo no criará yerba.

Pensamiento.

La libertad podrá tener sus inconvenientes y hasta sus peligros; pero tratar de realizar la civilización sin ella equivale á cultivar la tierra sin sol.

Cantar.

ha numerjado en tinieblas la pena mi corazón. Pero tus ojos lo alumbran, cual la pura luz del sol.

De sobremesa.

Un cantante pregunta á un médico:—¿Es verdad que los huevos aclaran la voz y facilitan la emisión?—Ya lo creo. Y si no, ahí tiene usted las gallinas. Apenas ponen un huevo empiezan á cantar.

REMITIDO

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor nuestro: rogamos á usted se sirva dar cabida en el periódico que tan dignamente dirige al siguiente comunicado, por lo que le dan gracias anticipadas sus afectísimos seguros servidores que besan su mano, Antonio González.—José Herrera.—Rafael Ortiz.

En el semanario popular *El Disparo*, número 12, fecha 30 de Junio próximo pasado, aparece en las noticias una que dice:

"Que conste.—Ponemos en conocimiento del público que las carnes que se expenden en las tablas que representa don Andrés Rodríguez, vecino de esta capital, son procedentes de la mayoría de las reses que desecha la sociedad de cortadores, debiendo advertir que van incluidas en estas las dolientes que se presentan con pocas carnes y que no debían sacrificarse.

Hacemos esta advertencia para que el público no sea sorprendido.

Y como quiera que esta apreciación indirectamente atañe á nuestra honra profesional como inspectores de Madero y mercados, con el fin de que el público en general esté tranquilo, debemos declarar y leclaramos que las reses que en dicho establecimiento se sacrifican para el abastecimiento de todas las tablas son completamente admisibles, por encontrarse en perfecto estado de robustez y sanidad, sin que del mismo salgan para los puestos de ventas carnes de reses que por sus condiciones no debieran sacrificarse, y que en los puestos de carnes á que dicha noticia alude son precisamente procedentes de las que se presentan en mejores condiciones.

Sección religiosa

SANTO DE HOY.—San Atanasio, diácono, y San Miguel de los Santos confesor.—**MAÑANA:** Santa Lucía y compañeros mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy en la iglesia del convento de religiosas de Santa Isabel de los Angeles, costeado por don Francisco Gadeo, en sufragio por su esposa.

CORTE DE MARÍA.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora del Patrocinio en la Compañía.

Hoy sexto día de solemne novena en honor de la Santísima Virgen María en su dulce advocación de nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la iglesia de Jesús Crucificado: á las seis de la tarde, con la presencia del adorable Sacramento, se rezará la estación, rosario, letanía cantada por las religiosas Hermanitas á cuyo cargo está dicha iglesia, ejercicio de la novena y sermón á cargo del R. P. Antonino Llorente, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

La asociación de la vela al Santísimo Sacramento, establecida en la capilla parroquial del Sagrario, celebrará hoy, como primer jueves de mes, los ejercicios piadosos de costumbre: á las siete y media se dará la Misa de comunión, y á las seis de la tarde principiará el ejercicio vespertino.

Mañana se celebrarán en la iglesia de San José (San Cayetano) los ejercicios mensuales del Sagrado Corazón de Jesús con Misa de comunión, á las siete, y por la tarde, á las seis y media, se expondrá á S. D. M., ante la cual se rezará el santo rosario, haciéndose á continuación los ejercicios acostumbrados, con sermón.

La asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de María celebrará el domingo próximo sus ejercicios de estatutos en la iglesia de Santa Ana. A las ocho será la Misa y sagrada comunión, y por la tarde, á las seis y media, los ejercicios. Predicará el doctor don Marcial López Criado, Canónigo de la Santa Catedral de Valencia.

El centro del Apostolado de la oración, establecido en la iglesia de Santa Ana, celebrará mañana los ejercicios mensuales: á las siete Misa y comunión, y por la tarde á las seis y media, los ejercicios de costumbre, con sermón.

Los señores sacerdotes que gusten pueden celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, en la iglesia del convento de Santa Isabel, el viernes ó del corriente, desde las cinco de la mañana, aplicándola por el alma del señor don Octavio Garay Lorenzo (q. e. p. d.)

XII aniversario.

Mañana se celebrarán misas en la capilla de la Concepción Antigua de la Santa Iglesia Catedral, por los señores sacerdotes invitados, empezando á las seis y media, en sufragio del alma de la Sra. D.ª Josefa González y Pilares, que falleció en Córdoba el 6 de Julio de 1888.

La señora Directora de la Normal y demás hijos de la finada, hijos políticos, nietos y sobrinos suplican á sus amigos la encomienden á Dios, á la Santísima Virgen y al Santo Patriarca, y les quedarán por tal caridad sumamente agradecidos.

Quinto aniversario

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, el sábado 7 del actual, de siete de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma de la Sra. D.ª Dolores Córdoba y García, que falleció el 7 de Julio de 1895.

Su hijo don Antonio de Olmo y Córdoba y su hija política doña Angela Urbano ruegan á sus parientes y amigos la encomienden á Dios nuestro Señor en sus oraciones.

TRIUNFO CIENTÍFICO

Diariamente dan excelentes resultados en todos los países los medicamentos *COSTANZI* que curan cualquiera enfermedad. Para más detalles léase en 4.ª pág. *Milagrosos confites ó Inyección anti-vétrebra y Roob anti-sifilítico COSTANZI.*

Callicida LOPEZ MORA

Este remedio, que es eficaz y seguro en la curación de los callos y durezas de los pies, ha sido empleado siempre con resultados muy satisfactorios.

Véndese en Córdoba en la farmacia de su autor, San Felipe, 13, al precio de UNA PEsETA el frasco.

Restaurant de Miguel Gomez, Calle Marqués de Boil (antes Morillos).—Plato del día.—Cebollas rellenas.

Espectáculos.

TEATRO-CIRCO DEL GRAN CAPITAN

Función por secciones para hoy.—Primera sección, á las nueve.—El juguete en un acto, *Los pantalones.*—El baile, *La flor de las Maravillas.*

Segunda sección, á las diez.—La comedia en un acto, *La Pravianna.*—Estreno del baile español, *La estrella.*

Tercera sección, doble, á las once.—Estreno del proverbio cómico en un acto, *El espejo del alma.*—La comedia en un acto, *Los demonios en el cuerpo.*—El baile, *La Flamenca.*

PRECIOS PARA LA PRIMERA Y TERCERA SECCIÓN.—Palcos sin entrada, 3 pesetas.—Sillas con entrada, 60 céntimos.—Anfiteatro con idem, 40 céntimos.—Entrada de palco, 60 céntimos.—Entrada de grada, 15 céntimos.

PRECIOS PARA LA SEGUNDA.—Palcos sin entrada, 4 pesetas.—Sillas con entrada, 1 peseta.—Anfiteatro con idem, 50 céntimos.—Entrada de palco, 1 peseta.—Entrada de grada, 20 céntimos.

Por telegrafo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Firma de Guerra.—Visita á S. M.—El viaje de la corte.

Madrid 4 (2 tarde.)

Los decretos presentados á la firma de S. M. por el ministro de la Guerra carecen de interés.

Han cumplimentado á la reina los generales Blanco, Valcarcel y otros y se ha despedido de ella el marqués de Vadillo.

Los reyes marcharán á Pamplona mañana, después de que se celebre el consejo, permaneciendo allí una semana.

El Obispo de Barcelona.

4 (2 30 t.)

Ha cumplimentado á S. M. la Reina y á la infanta Isabel el obispo de Barcelona.

Dicho señor me ha manifestado que no viene de acuerdo con la comisión del Fomento Nacional, puesto que ignora hasta el viaje de los individuos que la forman.

Solo recomendó á la reina el expediente para la terminación de la Catedral de Barcelona, saliendo sumamente complacido de la visita.

De la China.

4 (2 45 tarde.)

Según los últimos telegramas de Shanghai continúan los combates, muy encarnizados, en las inmediaciones á Tien-Tsin.

Se asegura que Seymour está herido de gravedad.

Es inminente una gran batalla, que todas las naciones aguardan con verdadera expectación.

4 (3 tarde.)

El embajador de España en Berlín telegrafía confirmando la noticia del asesinato del embajador alemán en China.

Añade en su despacho que muy en breve saldrá con rumbo al Celeste Imperio una poderosa escuadra con tropas.

Con motivo de estos sucesos el emperador ha suspendido su viaje al Norte.

Despachos de Londres aseguran que han sido asesinados en Pekín los embajadores francés é inglés y toda la guardia de sus legaciones.

Ha quedado completamente destruido el palacio del Consejo del Imperio.

Los chinos, muy reforzados, cercan á Tien-Tsin, bombardean las concesiones extranjeras y tratan de recuperar los principales puntos de la población.

4 (9 n.)

Los alemanes recobraron en Pekín el cadáver de su embajador é incendiaron el palacio del gobierno.

La legación inglesa, que sirve de refugio á los extranjeros, se halla sitiada por mil boxers.

Estos cuentan en el Imperio chino con ocho millones de adeptos.

Despedida.—Visita á los cuarteles.

Madrid 4 (7 15 t.)

Sagasta se ha despedido de la familia real conversando con la Regente por espacio de una hora.

Los reyes han visitado los cuarteles donde se alojan los regimientos del Rey y del Príncipe.

Les acompañó el ministro de la Guerra.

Consejo de ministros.—Reunión en París.

4 (7 45 t.)

En el consejo de ministros celebrado hoy se acordó proponer á S. M. el indulto de un reo de muerte de Logroño.

Villaverde ha dado cuenta de hallarse liquidadas hasta 30 de Junio las atenciones del Tesoro con un sobrante de setenta millones.

El diez del corriente mes se reunirán en París los representantes de los tenedores de papel de la Deuda exterior.

Más del Consejo.

Los ministros aprobaron los siguientes decretos presentados por el Sr. García Aliz: encargando al Consejo de Instrucción pública la formación de los programas de enseñanza; encomendando á los claustros de profesores la elección de textos; reformando la organización de las Escuelas Normales y reglamentando las atribuciones universitarias y de las inspecciones de primera enseñanza.

Varias noticias

Madrid 4, 11 15 noche.

Se sabe que el señor Morgades ha anunciado á la reina que se propone publicar una importantísima pastoral fin de siglo.

Se reproduce el rumor referente á trabajos del Gobierno cerca de las minorías para la reforma constitucional sobre la mayor edad del rey.

Madrid 4, 11 20 noche.

El señor Liniers ha denegado permiso á un individuo del Directorio de la Unión Nacional para celebrar un meeting el viernes próximo.

Mañana llegará á Madrid la junta catalanista, acompañada de importantes personalidades de Lérida, Gerona y Tarragona.

Reina gran expectación.

La permanencia del señor Morgades en Madrid algunos días se relaciona con la llegada de la comisión.

Resulta que la comisión del Fomento es agena á la misma y que se equivocaron las noticias.

Madrid 4 (12 noche.)

El señor Morgades ha hecho importantes declaraciones.

Niega exista en Cataluña el separatismo.

Cataluña necesita ser española para vivir.

El catalanismo no es peligroso.

El movimiento notado en Barcelona es superficial.

Hay aspiraciones exteriorizadas, que se exajeran, contra las rutinas administrativas que entorpecen la prosperidad del país.

Mis actos, dice, cerca de los catalanistas obedecieron al deseo de servir á la patria, una é indivisible.

Madrid 5, 2 10 madrugada.

En Badajoz un individuo llamado Alejo Agudo mató de un garrotazo á su criada, dándole además nueve puñaladas.

Después la decapitó y arrojó el cadáver al establo.

Los cerdos se comieron la mitad del cadáver.

El criminal se fugó, siendo después apresado.

Madrid 5, 3 30 madrugada.

Sagasta ha indicado á la reina la conveniencia de restablecer las garantías antes del viaje del martes.

Parece que el Gobierno está inclinado á hacerlo.

Madrid 5, 3 35 madrugada.

Shanghai.—La legación inglesa en Pekín está atestada de cadáveres y heridos europeos dentro y fuera del edificio.

Los chinos aseguran que mataron á todos los extranjeros en Pekín.

Madrid 5, 4 20 madrugada.

Pekin.—Los europeos se apoderaron luchando de una parte de la ciudad, cogiendo á los chinos varios cañones.

A los europeos escasean las provisiones y municiones.

Los chinos inundaron las cercanías abriendo las esclusas del gran canal.

Imp. del DIARIO DE CÓRDOBA.

LA CRUZ BLANCA

FÁBRICA DE CERVEZAS. - SANTANDER

Premiadas con **TREINTA Y TRES MEDALLAS** de oro y diploma de honor, en diferentes exposiciones.

PRECIOS DE LAS CERVEZAS SIN ENVASE

IMPERIAL, Medias botellas, á Reales	28 la docena.
PEPITA, » botellas, á »	22 »
DOBLE BOCK, » botellas, á »	19 »
MESA, » botellas, á »	16 »
BOCK, » botellas, á »	10 »

Para evitar falsificaciones, exijase el **PRECINTO** de seguridad en cada botella.

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

Viuda é hijo de José Alfaya. - San Zoilo 4. - Córdoba.



Milagrosos Confites

O INYECCIÓN ANTIVENEREOS COSTANZI Y ROOB ANTISIFILITICO

No pocos envidiosos sufren atrocemente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios COSTANZI, que han curado miles de enfermedades de VENEREO y SIFILIS, aún siendo sus males crónicos de más de 20 años.

Dichos medicamentos son de efectos tan maravillosos para los estreñimientos uretrales, que en 20 ó 30 días están totalmente curados, evitando además las peligrosísimas candelillas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente, y en 5 ó 6 días la crónica y gota militar. Inmejorable para las fleoras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga, escorrazos uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genito-urinarias y especialmente la sífilis, aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis, el Roob ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene Ioduro de Potasio ni sustancia Mercurial alguna. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias, tan desastrosos para la salud, ya que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mas del año. A los incurables se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzi, Ptas. 4. Precio de los Confites antivenereos para quienes no quieran usar inyecciones, Ptas. 5. Roob antisifilítico, el Frasco Ptas. 4. Para provincias añadir Ptas. 1'00. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas farmacias.

En Córdoba, en la droguería de Fuentes Hermanos, calle Duque Hornachuelos núm. 10.—Farmacia de D. Rafael López Mora, calle San Felipe, y en la del Dr. Martín, plaza de Cánovas, núm. 12.

INIMITABLE AGUA DE AZAHAR

Marca "LA GIRALDA,"

Para curar todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

1'50, 2, 2'50 y 5 ptas. botella

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS AL POR MAYOR

ANTONIO CARRASCO

FUENTE AMARGA

CHICLANA (PROVINCIA DE CÁDIZ)

Gran establecimiento de aguas Minero Medicinales, Cloruradas, Sódicas, Sulforosas, Frías, las más sulfurosas de España.

PREMIADAS EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HAN PRESENTADO

Grandes y recientes reformas en el establecimiento. Gabinete hidroterápico completo, á la altura de los primeros en su clase. Servicio de carruajes en San Fernando, á la llegada de los trenes.

TEMPORADA OFICIAL: DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE

Depósito de estas aguas, en las principales farmacias. Para informes, memorias publicadas, y pedidos de aguas, se dirijirán á sus propietarios,

Hijos de Agustín Blázquez (Cádiz)



EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS

pone al hombre desfigurado, triste, meditabundo é iracundo. La causa de estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno, usando el

AIBAF ANDRES

anagrama de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado, de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie comunica al aliento.

DOS PESETAS BOTE

Se vende en Córdoba, farmacia de don Manuel Criado, calle Obispo Herrero, á 2 pesetas bote.

PÍLDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sean TERCIANAS, CUARTANAS ó COIDIANAS.

¡Veintinueve años de éxito!

Cajas con 20 y 40 píldoras, 5 y 8 pesetas. De venta en todas las mejores farmacias de esta provincia, remitiéndolas también directamente al autor previo pago de su importe, sin aumento de precio, desde cualquier punto que se pida.

Farmacia de Perez Negro, Ruda 14, Madrid

SEÑORAS BELLEZA

PREPARADOS del Dr. WOSMARE de LULAIN, Et. U.S., para la

No se confundan estas preparaciones fundadas en el conocimiento médico de la piel y de los órganos á que se aplican, con las que la ignorante especulación mercantil expende para el tocador, y son causa la mayoría de las veces de la destrucción de la belleza y otras dolencias más graves de efectos irremediables.

Pomada estimulante para desarrollo y endurecimiento de los pechos, hombres para escote, 11 ptas.—Crema natural, tesoro del cutis, 15 ptas.—Crema con blancos para blanquear, color perfecto al natural, graduándose á placer, 20 ptas.—Crema á base de pliegues de la piel, de la frente, párpados de gallo, 30 ptas.—Pomada regeneradora, crecimiento y lozanía del pelo, cejas, pestañas, 12 ptas.—Labios, supresión á todos, 8 ptas.—Polvos y élixir dentífrico, 6 ptas.—Alquitran-quina, limpieza del cabello, 8 ptas.—Cosmético (distra negro, castaño y rubio obscuro), uso secreto, facilidad (5 minutos), sin manchar la piel ni la ropa (duración del tinte), 15 ptas.—Colicis extra para tocador, 6 ptas.—Polvos cutáneos (sin rival), dan á la piel la brillantez y frescura de la juventud, 10 ptas. Hay preparados para reducir el vientre, darle ternura, corregir su caída y pliegues, para las cejas y manchas de la piel (ojos), cicatrices de las viruelas y otros para uso en órganos reservados de imposible detalle por pertenecer á la higiene secreta que tanto debe interesar á las señoras, si desean conservar su imperio constante sobre el hombre, cadena de flores cimentada no solo en sus cualidades morales, sino en el encanto de sus gracias naturales y esculturales formas. Estética, falta y desarrollo menstrual, males nerviosos, histérismo, etc. Consulta reservadísima por carta dirigiéndose al Doctor Wosmare. Su representación en España, Alcalá, 23, 1.º, Madrid.

Prospectos gratis dirigiéndose al Doctor Wosmare, Alcalá, 23, pral. Madrid, la que, para evitar falsificaciones dañinas, y seguridad en las señoras de que usan los legítimos Productos Wosmare, los envía por correo certificado, remitiéndole el valor en libranza ó sellos, y prospectos enviando 30 céntimos para su franqueo.

ESTOMAGO

Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Flatos, Disenterias, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extrínsecos, Vientos, Catarros, Diarreas, Bilis, Debilidad, Ardores, etc.

Alivio instantáneo diez minutos, y cura infalible con el Digestivo Herrera, 4 ptas. caja en botellas y droguerías acreditadas y se envían por correo remitiendo 4 pesetas en libranza ó sellos al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.º, Madrid, y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente. (Este preparado cura á todos por su eficacia y rápido alivio.)

En Córdoba vende estos preparados la Droguería de Fuentes Hermanos, Duque de Hornachuelos, 10.—Aguilar: Lucena Luque, Droguería.—Monilla: Moyano Cruz, Farmacia.—Montoro: Perez Verdejo, Farmacia.—Priego: Alguacil, Prim, 8, Farmacia, y demás buenas y acreditadas farmacias y droguerías de la capital y su provincia.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO

GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU

El mejor y más económico Ferruginoso.

CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

En los talleres de sastrería de don Rafael María Perez de Castro, situados en la calle Letrados número 22, se necesitan operarios. 10-7

Se venden un toldo y varios muebles. Entre ellos un bufete ministro, sillones de comedor y despacho y coches. Góngora número 8. 5-4



VINO DE VIAL

LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA

Alimento fisiológico completo

Anemia - Convalescencia Pérdidas de las fuerzas - Languidez - Inapetencia

Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante de todos las afecciones debilitantes.

FRANC VIAL, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las farmacias.

Véndese en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

MARIANO BLANCAS

Duque Hornachuelos antes Paraiso, 1 e-quina á la calle Juan de Mena CORDOBA

Se construyen átares, panteones, pías, escalones, pavimentos, fuentes, baños, estatuas, cruces, solemias, monumentos y todo lo concerniente á este ramo.

Se arrienda el acreditado horno de Upan cocer, con casa habitación, sita en la calle Ravé número 13, Cruz verde. Para tratar, con don Rafael Cubero, Consolación 1. 10-3

Desde el día se arriendan una cochera cuadrada con agua de pie, sitas en la calle Madera ata, accesorio al número 18 de la de Lope de Hoces; para tratar, Je-á-Maria 5. 5-3

Carnajes automóviles para dos, tres y cuatro personas, bicicletas, tandem y triciclos de la gran fábrica Adam Opel-Alemania. Para modelos, precios y demás detalles, dirijirse á su representante general en Córdoba y su provincia J. A. Constant, calle Cardena, Toledo sin número, frente á la calle Fitero. 5-1

Se arrienda desde el día la casa recientemente obrada calle Alfaro número 5 con cinco habitaciones, cuatro balcones y terrado á la calle, agua de pé y demás neces rio, en precio de cuatro reales y medio: para verla y tratar, Leonas 2, principal. Se venden estanteria y mostrador de cinco metros, en 20 pesetas. 5-1

Se desea un piso amueblado, con capacidad para cuatro ó cinco personas. Informarán, plaza del Angel número 5. 3-1

Se venden cuatro butacas mecedoras en la calle de San Fernando número 35. 3-1

Se vende una magnífica mesa de comedor con cubiérta de hule blanco, en la calle de Armas 25. 5-1

En la plaza de Colón se ha extraviado un rucho negro. La persona que sepa su paradero se servirá avisar á la casa número 88 de la misma plaza y recibirá una gratificación. 5-8

En la huerta de la Fuensantilla se ha extraviado una burra cana con dos años y con dos letras en el cuello, M. S. La persona que la entregue en referida huerta, recibirá una gratificación. 10-3

Se admiten aprendices en el taller de encuadernación de Francisco Muela, Paraiso 9, exigiéndose que sepan leer y escribir. 5-3

SIMIENTE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir con éxito Los Estreñimientos, Colicos, Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga (Elixir la marca de la Mujer de 3 perlas).

La caja: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la tibia; la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche. 14-20

TARIN, Farmacéutico de 1.º Clase, ex-interno de los Hospitales PARIS.—9, plaza des Petits-Pères, 9, y todas en favorables del mundo entero.

NO MAS VELLO

POLVOS COSMÉTICOS de FRANCH

DEPLATORIO NO IRRITA EL CUTIS QUITA EL VELLO Y EL PELO MATA LA RAIZ

PRECIO 2'50 Ptas. BOTE EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS

BORRELL Hnos, Asalto, 52, Barcelona 10 REVISTE POR CORREO GENERAL ANUNCIANDO 3 PTAS.

Al público de Córdoba

En la plaza Mayor, puestos números 263 y 269, y 143 y 144, de Andrés Rodríguez, se expende carne de vaca legítima del país, á 1 peseta 50 céntimos kilo, y carne de borrego y macho á 1'30.

CARBONELL Y COMPANIA

CONDE ARENALES, N.º 6 CORDOBA

Maderas de fiandes de las mejores procedencias, salvado, triguillo y ahechaduras.